

敬请关注

微信公众号/淘宝搜店: 青意社



扫二维码进青意社微店



花语系列

竹艺是一项古老的技艺,用竹子编织成物品,不仅需要花费时间和精力,也凝结了手作者的心思与技艺。这组名叫“花语”的作品来自于“平匠”品牌的创始人胡建明,他曾说过,要走“温暖生活,温暖家”的道路。春节归家之时,觥筹交错后,唯有家之温暖,才是不变的归宿。

新春“竹”语

【文/董群力 图/资料】

要说竹子与春节有何关联,最先想到的,当属爆竹。古时用火烧竹,竹子发出“噼噼啪啪”的声音,不仅增添了年节的气氛,更让古人们相信,它能够去除邪气,为新的一年带来幸福与安康。因此古诗有云“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏”,便是新春时节真实的写照。此时的竹子,好像一改往日的清冷,也拥有了人情的温度。

1



会呼吸的壶
328元/个

以壶底的小灯喻温暖的心,用一壶茶水保留着心中真实的温度。这个春节,请把暖心的壶带回家,陪一陪在家等候着的父母,与许久未见的亲友诉一诉一年来的酸甜苦辣,才是春节最让人动容之处。

2



竹语伞 219元/把

以竹制伞骨,方显伞形之流畅、挺拔,一如竹子给人的传统印象。除旧迎新之时,也望来年能有竹之傲骨,不畏生活之艰险,或有竹之清雅,千帆过尽,仍能守其本心。



3

竹丝杯 258元/个

瓷与竹的组合,不仅赋予这个杯子“高颜值”,也感受到附着在杯子上淡淡的传统的温度。这种温度正如儿时懵懂,还未理解家的含义,长大之后,离家远行,却忘不掉家中母亲的手艺,父亲的叮咛,终究一切从这里开始,还是要回到原点。



竹灯

其他国家的新年似乎也有一些与竹子相关的风俗。譬如日本,日本的新年是每年的元月1日,而在新年期间,据说,许多人的家门口都会摆放“门松”。所谓“门松”一般是由松枝、竹竿和鲜花组成,这个风俗一说来自于民间传说,另一说则取竹之傲寒,有长寿之意。



新春“竹”语,也是谐音祝语的意思。新年总是希望有新的祝福。望来年能够如竹一般,清雅挺拔,也望喧嚣浮华褪尽,方觉生活真意。

